



Б Е Л А Р У С Ь

Просьба сверять с устным выступлением

**Генеральная Ассамблея ООН
77-я сессия**

**Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей (п.82)
17 октября 2022 года**

Уважаемый господин Председатель,

Уважаемые дамы и господа.

Республика Беларусь придает большое значение вопросам защиты, безопасности и охраны дипломатических представительств и консульских учреждений и представителей. Качество такой защиты, безопасности и охраны является прямым отражением общего состояния международных отношений на глобальном уровне и абсолютно необходимой мерой для сохранения минимума доверия между всеми членами международного сообщества.

Игнорирование этих вопросов способствует утрате дипломатических каналов общения, провоцирует нарушение основополагающих принципов Устава ООН, влечет новые и усугубляет существующие угрозы для мира и безопасности.

К сожалению, Республика Беларусь в последние годы столкнулась с десятками нарушений соответствующих норм международного права за рубежом в отношении своих дипломатических представительств и консульских учреждений и их сотрудников. Детальная информация о серьезных нарушениях в отношении безопасности белорусских дипломатических представительств и консульских учреждений и их членов в соответствии с резолюцией Генассамблеи ООН 75/139 от 15 декабря 2020 года «Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты, безопасности и охраны дипломатических и консульских представительств и представителей» была представлена Республикой Беларусь с целью подготовки доклада Генерального секретаря по соответствующей тематике. Данная информация распространена Управлением по правовым вопросам в начале сентября с.г. (документ LA/COD4/4 от 1 сентября 2022 года).

Республика Беларусь решительно осуждает акты, направленные на подрыв безопасности и функционирования дипломатических представительств и консульских учреждений и их сотрудников. Дипломатия является безальтернативной основой сотрудничества между государствами, а также международными организациями в интересах всего международного сообщества. Обязанность защищать дипломатические представительства и консульские учреждения и их сотрудников является безусловным принципом, закрепленным в международном праве, в особенности в таких авторитетных универсальных международных договорах как венские конвенции о дипломатических и консульских сношениях.

Основной целью защиты дипломатических представительств и консульских учреждений, их членов, а также неукоснительного соблюдения их иммунитетов и привилегий являются обеспечение нормальных международных отношений между их субъектами, реализация общепризнанных принципов международного права и

международных отношений: суверенного равенства государств, неприменения силы и угрозы силой и других. В данной связи принятие эффективных мер в данной сфере должно стать первостепенной задачей, отвечающей интересам всех государств. В свою очередь, члены международного сообщества обязаны ответственно воздерживаться от злоупотреблений дипломатическими и консульскими привилегиями и иммунитетами. Несоблюдение законов страны пребывания дипломатическими агентами и консульскими должностными лицами (особенно в политическом контексте) может быть грубым нарушением принципа невмешательства во внутренние дела государства пребывания, что также дестабилизирует международные отношения, подрывает доверие между их субъектами.

Беларусь продолжит строгое соблюдение своих обязательств в соответствии с международным правом, а также принятие мер для обеспечения охраны и безопасности расположенных на ее территории дипломатических представительств и консульских учреждений, работающих в них лиц. В свою очередь рассчитываем на аналогичную защиту от государств, в которых функционируют белорусские дипломатические представительства и консульские учреждения.

Благодарю за внимание.